

## 镇海区庄市学校

专辑

## 编者按

庄市学校是一所公立九年一贯制流动人口子女学校。学校专任教师47名，全部具有教师资格，其中硕士研究生1名，专科4名，其他均为本科学历。

学校共有多媒体普通教室20个，专用教室、辅助用房、活动场地等设施设备齐全。学校至今已开设航模、合唱、舞蹈、美术、跆拳道等24个学生社团。其中“新乡文学社”、“飞天航模社”分别荣获区中小学“十佳学生社团”和“优秀学生社团”称号，“小月牙”合唱团被评为区首届优秀校园文艺团队，艺术社团参加宁波市每年一届的进城小公民欢乐节比赛荣获了“八连冠”的好成绩。

在全校师生的共同努力下，几年来学校先后获得了“宁波市环保模范（绿色）学校”、“宁波市现代化纲领学校”、“宁波市无烟学校”、“宁波市巾帼文明岗”等十多项荣誉称号。

## 第一次独自坐公交

六（1）班小记者 李坤

属于我的“第一次”中，最让我难以忘怀的，恐怕就是那次——坐公交车。

应该是四年级吧，我清楚地记得那是一个星期二的早晨，我独自一人，背着沉沉的书包，怯怯地向离家最近的公交站走去……这是我第一次自己坐公交车去学校，出门前爸爸什么也没交代。我不知道早上等车的人是多是少，不知道一路要经过哪些地方、几个站；我只知道上车的地方离家很近，只知道车上报“汤家庙”时，我就可以上车了……

走到站点，我傻眼了，至少有十三四个人吧，我开始担心。车来了，等车的人一下子蜂拥而上。怎么办？这么多人，我能挤上吗？不管了！冲啊！我一头扎进人堆，使劲往车里挤。老天眷顾我，愣是让我挤上了车。上了车，找了个角落，站稳，刹那间，一股成就感莫名其妙地涌了出来。“师傅，下车！”每到一个站，都会有那么几个人大声喊着。因为车上的人太多，连后门都挤满了人，司机叔叔根本不能从摄像头显示器中看到有没有人下车。

车开了许久，我开始疑惑：怎么这么久还没到？平时妈妈骑电瓶车送我，这个时间也应该到了呀，坐公交车怎么更慢了？是不是我坐过站了呀？可是，一路上我没有听到播报“汤家庙”呀？为了防止坐过站，我决定试试——下车。但是，这么多人，我又不好意思喊。突然，“下车！”——有人喊了。太好了！我就跟着那个人下了车。

一下车，我有种重获自由的感觉。空气很清新，阳光很灿烂，天气真棒！回过神——完了！才到庄市新街上，看了看站牌才知道，原来公交要绕行清泉花园一圈，难怪那么慢！幸亏还好，这儿离学校不算太远，接下来只能靠我的“11路”了！走起！

“第一次”只是人生路途中的一个开始。虽然是一个小小的开始，甚至不能算是一个成功的开始，但是我很开心……

## 寻找幸福的小河

三（1）班小记者 赵清平

古老的森林里静静地流淌着一条小河。年复一年，小河和那里的古树共同成长着。渐渐长大的小河不愿意一辈子像个井底之蛙一样，它要去寻找幸福，于是它开始思考：该去哪里？很快冬天来了，小河结冰了，它仍旧依偎在古树旁，但是心里默默下了决定：它要去大瀑布，只是现在需要静静等待下一个季节的到来。

渐渐地，春天的脚步靠近了，小河带着古树们的祝福，也开始了自己的旅程。就这样，小河风餐露宿，日夜兼程，终于，它到了向往已久的大瀑布。在接下来的日子里，小河静静地享受着属于自己的春夏秋冬。春天，小河自由地奔跑，聆听着枝头上鸟儿的吟唱；夏天，小河舒坦地躺着，和天上眨眼的星星说悄悄话；秋天，小河迎着凉风，欢乐地嗅着风中果实的香味；冬天，小河穿上雪白的衣裳，愉悦地沐浴着暖暖的阳光。

在大瀑布的每一天，小河都收获着满满的幸福。

指导老师 丁颖

## 《雷锋1959》观后感

三（2）班小记者 张凯男

“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党……”这是一首我们耳熟能详的歌曲，是对雷锋叔叔的赞颂。今天，学校就组织我们观看了电影——《雷锋1959》。

看完这部电影，我的心情久久未能平静，雷锋叔叔的事迹使我受益匪浅。19岁那年的他，满腔热血地从鞍山来到辽阳弓长岭焦化厂投身建设。“就他？不行！”对于初来乍到的雷锋，他的师傅徐宝财这样说道。若是平常人，也许就赌气离开了吧，但是雷锋却毅然决然地留了下来，他用自己的实际行动让所有当初对他能力产生质疑的同志刮目相看。“人的生命是有限的，可是为人民服务是无限的，我要把有限的生命，投入到无限的为人民服务之中去。”确实雷锋就是这样坚持着他的信念，始终如一，甚至可以为了集体的利益不惜牺牲自己宝贵的生命。

看了《雷锋1959》之后，我对雷锋叔叔的敬佩之情油然而生。我要向雷锋叔叔学习，学习他助人为乐、坚忍不拔、孜孜不倦的精神。

指导老师 章盈盈

## 我家的“小偷”

四（1）班小记者 杜方芳

雅安发生地震那段时间，我非常痛心，心想：一方有难，八方支援，可我怎么帮呢？

一天，我去文具店买水笔，看到社区服务中心写着为雅安捐款捐物的标记。突然我想到，我可以把我的零花钱捐给他们呀。我冲回家，抱起我心爱的小猪储蓄罐直奔捐助中心。虽然钱不是很多，但是能帮助那些灾区的小朋友我还是很高兴。第二天，妈妈奖励我三元钱，想帮我放在小猪储蓄罐里，可是储蓄罐找来找去找不到。听见妈妈自言自语地说：“怎么找不到了呀？是不是我们家进小偷了啊？”我捂着嘴巴偷偷地笑了。

又过了几天，我发现家里陆陆续续少了不少东西，有我穿过的旧衣服、玩的玩具，还有不少我的课外书。难道我们家真的有小偷？我不禁怀疑起来。我问妈妈，妈妈说：“小孩子家家的，不要问那么多。”我问爸爸，爸爸摆了摆手，什么也没说，继续看报纸。得不到答案，我的心里像小蚂蚁在挠——万一我们家真的有小偷怎么办呀？

吃饭的时候，我禁不住好奇又问了一遍。这一问才知道，原来我们大家都把东西“偷”到捐助中心去了！我们家的“小偷”终于抓住了！ 指导老师 顾芳洲

## 我们的校园

四（2）班小记者 吴梦洁

我们的校园不大，却生机盎然，到处是美的景色。

每当晴朗的早晨，太阳公公带着白云姐姐总喜欢光顾我们的校园。瞧，金色的阳光透过繁茂的松树枝叶，分散成一块块的小金片撒向操场的每个角落。小金片一会儿跳到小草弟弟的身上，让他快快起床，一会儿跳到小花妹妹的脸上，和她玩起了挠痒痒的游戏。有时候，调皮的小金片还会跑到跳远的沙坑里，为每一颗小沙粒穿上金色的衣裳。这时候，上体育队的同学们就会绕着操场，迈开矫健的步伐，迎着每一片飘动的白云，进行刻苦的训练。小汗珠滴滴答答从他们的额头滚落，也沾染了不少细碎的“小金点”，欢快地跳跃在田径场上。再看教学楼里，同学们陆陆续续地来到了教室，伴随着几声清脆的鸟鸣，勤劳的小干部们已经将教室的每一扇窗户打开，热情地欢迎着太阳公公将他的温暖和光亮撒进教室，教室里飘浮着的微尘也趁这个时候从敞开的窗户里跑了出去。同学们打开了课本，朗朗的读书声一下子盖过了鸟鸣，盖过了风吹树叶的沙沙声，迎着悦耳的铃声，飘出窗户，飘向校园中每一块刚刚从美梦中醒来的土地。

中午的校园，那可是热闹非凡。刚刚从食堂吃完中饭出来的同学们，总喜欢三五成群地聚在一起玩耍。小女生们对小花小草特别地热爱，总喜欢围着食堂外的花坛转。那里种满了各种花，各种树，每个季节都能花满飘香。每当初春时节，那些寒梅依然簇拥开放，沁满花香的校园到处是女同学对花香、花美的赞叹。九月的午后，墙后的那一排太阳花，更是开得艳美，迎着耀眼的阳光，一朵朵张大了笑脸，引来了一群又一群低段小朋友围着看稀奇。高段的大哥哥们，他们可不稀罕这些，他们正在走廊上，高谈阔论着他们最感兴趣的篮球比赛，还时不时地来个跃空投篮动作，向其他同学炫耀一下呢。这时，往下看，舞蹈队的小美女们正在伴着音乐练习舞蹈，迎接比赛；不远处还有足球队的小酷哥们，正在卖力地传球、运球，踢得热火朝天。

傍晚的校园，又是另一番景象。迎着红艳艳的晚霞，同学们背着书包，告别亲爱的老师，告别那三棵像解放军叔叔一样一直挺立在校门口站岗放哨的大松树，跑出校园，跑向爸爸妈妈的怀抱。放晚学，要是遇到下雨，校园更是美得奇特。一朵朵伞花，旋转出一串串跳舞的水珠，开满了整个校园。伞花下，满是连着友谊牵起的小手，在淅淅沥沥的雨声中，勾勒出校园中最美的图画。

这就是我们的校园，每时每刻都充满着美。我爱我们的校园！ 指导老师 朱盈

## 给山区小朋友的一封信

五（1）班小记者 付星

收到这封来信，请你们不要感到奇怪。我是你们远方的朋友，我叫付星，是宁波市镇海区庄市学校五年级的一名学生。有一次，我偶然在网上发现你们的资料才知道：你们每天天还没亮就要起来赶十几里的山路才能来到学校，冬天，依旧穿着凉鞋甚至赤着脚趟过小河；你们还经常坐在一个露天的、没有窗户的平房教室里上课。看到这些我惊呆了，有点不敢相信，心里也特别不是滋味！

你们学习认真，尽管教学设施简陋、学习环境艰辛，但你们的成绩仍是那么的优异；你们热爱劳动，学校和家里的各种脏活、累活你们全部包揽；你们孝敬长辈，个别小朋友一边学习一边还要照顾身患重病的亲人……你们这种吃苦耐劳的精神，我打心底里佩服你们。回头再看看我们自己。路途远可以坐车上学；一年四季可以穿好几双鞋、好几件衣服；每天坐在宽敞、明亮的教室里听老师讲课；现在学校为了进一步改善我们的学习环境，还要建造一座新的教学楼，那时我们会有更多的新教室、更多的教学器材……比起你们，我们真的很幸福，更应该好好学习了！

不过，我相信你们也马上能过上幸福的生活了。我亲爱的朋友，我会在远方时刻关心着你们，尽我所能帮助你们。让我们手牵手，做真挚的朋友，一同徜徉在智慧的海洋，一同过着幸福的生活！

## 醉书香

五（2）班小记者 金林玲

不似茶的清新淡雅，亦非咖啡的浓香醇厚。初闻书香，扑面而来的是相识恨晚的气息；久醉书香，浸润心脾的是欲罢不能的淋漓。

每一缕书香都牵引着几个人的悲欢离合，幻化出一个个精彩纷呈的世界。一缕《三国演义》将我带入一个群雄争霸的动荡年代。诸葛亮的运筹帷幄，决胜千里；周瑜的羽扇纶巾，悲叹时运；关羽的忠肝义胆，豪气云天；徐庶的孝字当先，情义两难……充斥在胸腔的这缕书香，融合在激情沸腾的血液中。

在一开一合的举手之间，一抹《鲁宾逊漂流记》瞬间又将我推入了一次惊险刺激又孤独寂寞的荒岛求生历险记。那段时间，鲁滨逊成了我梦中的常客。我跟随他颠簸在风暴中的航船上，一个巨浪打来，没顶的海浪吞噬了我们来不及出口的惊叫。画面一转，我又随着我的英雄踏上了荒无人烟的小岛，盖起了房，圈起了羊，种了几亩地，还救了一个名为“星期五”的野人。时间就在我深深折服于鲁滨逊的英勇睿智中悄然流逝，我的英雄最终披戴着属于他的胜利光环重新踏上了故土。这是一抹意犹未尽的书香，我恨不得弃了吃饭睡觉的时间，投身其中，细细回味。

识得读书趣，沾染沁人香之后，我便再也离不开文字的世界了。假期的生活中，家里的书不够读了，书店、图书馆自然就成了我的第二个家。在那儿或立或坐，或颌首或皱眉，或心惊肉跳或哑然失笑，爱书成痴，恋书成瘾。更别说是遇上自己实在喜欢的了，常常就是一咬牙、一跺脚，断了自己大半个月的零嘴儿，这才攒下了足够的零花钱，将其带回家与我日日为伴。马克·吐温的《汤姆·索亚历险记》、沈石溪的《狼王梦》、海伦·凯勒的《假如给我三天光明》等，都已是我家的老住户了。在读书方面，我这喜新但不厌旧的毛病也连累了我家的老书柜啊。然而爱书之人就会晓得，真正被书缠上了，那就是一条不归路啊。

醉书香啊醉书香，醉于书中，久恋其香……

指导老师 陈春波

## 我的第一次演讲

六（2）班小记者 钟丽娟

转眼间，我在这所美好的校园里已经六年了。在这六年之中，我们也遇到了不少“第一次”，它们一个个像波浪一样荡漾在我的脑海里，是那样的亲切而熟悉，又是那样的美好而和谐！第一次上台演讲的经历，我仍记忆犹新，不能忘怀。

第一次大队委海选，令我成长了许多。海选的前一天晚上，我一回家就积极准备，在爸爸妈妈面前反复试了好几次，妈妈还夸我讲得不错！第二天早上，我自信地来到学校。下午，演讲开始了，候选的同学们一个一个地走上台，一个比一个讲得好，此时我紧张起来。几分钟后轮到我了，我暗暗地对自己说：“别怕，我能行！”我满怀信心地走向国旗台，但刚上台，我就怯场了。脸红得像成熟的苹果，腿也在微微颤抖，脸上冒了些许汗珠，心里仿佛也有一只鹿在怦怦乱撞，一刻也平静不下来。我的勇气一点也没了，我慌乱地不知所措，手中的话筒似乎像个魔鬼一般，望着台下的几百人我望而生畏。我鼓起勇气，磕磕绊绊地总算说出了第一句话，但是我始终低着头不敢看台下。我支支吾吾地讲着，这时我的耳边突然传来同学们的窃窃私语，是嘲笑吗？还是……我不敢想象，我的心更慌了，恨不得找个地缝钻进去，害怕的泪水一直在眼眶里打转，我该怎么办？就在这时，老师向我投来了关怀的眼神，似乎在鼓励我说：“孩子，别害怕，相信自己，你能行！”对！我绝不能放弃这一次，我要争取成功！我定了定神，把想好的讲稿迅速地在脑海里回放了一遍，整理好心情后，重新振作了起来。我一字一句地说着，渐渐地，我的语言越来越流畅，吐字越来越清晰，一点也不觉得害怕，越讲越有劲，最后竟声情并茂地演讲完了。当我鞠躬时，台下响起了掌声，同学们微笑着看着我，目光里充满信任，老师也在微笑着看着我，目光中充满了鼓励与赞赏，喜悦的心情顿时溢满我心田。

我的第一次演讲就让我入选大队委啦！

## 夜晚，一个人在家

七（4）班小记者 王嘉雄

星期三晚上，吃完晚饭后，我正打算写作业，妈妈对我说：“王嘉雄，今天我跟你爸爸都要去厂里加班，要很晚才回来，你在家好好呆着，别出去，把门锁好。”

家里只剩我一个人了，我高兴极了，忙打开好久没碰的电脑玩了一会儿。玩着玩着，一抬头，天啊，居然已经七点多了。我赶紧关电脑开始做作业，屋子里顿时寂静了。不知怎么的，我心里直发毛，手里的笔也不听使唤了，思想总是集中不起来，写了涂，涂了写，终于以蜗牛般的速度写完了作业。看看时间，已经十点多了，窗外一片漆黑，楼道里没有一点声音，屋子里静悄悄的，只有钟表“滴答、滴答”有节奏的声音，好像每一秒都敲打在我心上，我的心也跟着滴答声慢慢紧绷。莫名的恐惧袭上心头，我赶紧把屋子里的电灯全部打开，又以最快的速度把所有窗帘都拉上。

为了转移注意力，我又坐回书桌前开始看漫画书，听着似乎越来越响的滴答声，漫画里原本憨态可掬的小人在我眼中也慢慢变了嘴脸，个个看上去凶神恶煞，似乎都要从书里跳出来。我猛地一下扔开了书，稳了稳慌乱的心，逼着自己去复习功课。但是几页翻过去了，也不知道看些什么，脑子里冒出许多可怕的场景。就在这个时候，一阵脚步声打破了寂静，我顿时吓了一跳，仔细辨别，脚步声越来越近，不好！我赶紧跑进卧室蹲到床上，蒙起被子竖起耳朵听。“咔嚓”，开门的声音传来，“难道是小偷？”我紧张地攥紧了被子，心跳也跟着加速，心脏简直要从嘴里蹦出来了，大气都不敢出一下。过了一会儿，没什么动静了，我才惊觉可能是邻居回来了。我对自己说：“王嘉雄，你也太胆小了，都已经是初中生了啊！”渐渐地，我迷迷糊糊地睡着了。

第二天醒来，回想起昨晚的事，顿时觉得好笑。看来我以后一定要做个勇敢的、遇事镇定的人！